

大阳再现 欣喜之中应保持冷静

上周五央行年内第五次加息，但昨天市场基本上没有受其影响，大盘再创新高就是一个最好的证明。然而，在火爆的表象下，投资者应该提高短线风险意识。

看点一：二线个股逞强，市场热点延续。昨天大盘走势最为坚挺的是钢铁、电力等二线指标股，它们的全力出击不仅在指数上给了市场较大的推动，在信心上也给了

投资者极大的鼓舞。这些板块持续走强，同时也带动其他一些板块开始复苏，这对大盘后市的震荡走好是非常有力的支持。

看点二：连续四阳强反弹，短线压力悄然现。昨天大盘上涨之后，已是连续四日上涨，在“9·11”大幅回调之后，在没有实质性利好情况下，市场凭借自身的力量能有如此作为是相当不易的。

看点三：温和放量大好事，震荡上行将继续。昨天两市成交量都小幅放大，显示在连续反弹的诱惑

下场外资金介入的积极性正在不断增强。不断增加的流入资金对大盘后市的震荡走高是一种最直接的推动。因此，在经历一段时间的震荡消化短线压力之后，不排除后市继续上行的可能。

综观加息后的第一个交易日的市场表现，笔者认为市场目前依然处在一个较强的反弹之中，在大量资金聚集一级市场留下的真空

阶段，主力很可能连续强拉，摆脱空方的纠缠，把指数推升到一个新的高度再进行调整，这一高度应该在6200点一线。

操作上，投资者应该紧跟市场热点，不应盲目恐慌，耐心持股，坐享收益。

(楚风)

欲看更多精彩内容请登录
<http://cftz.blog.cnstock.com>

多空对决

(截至2007年9月17日16时)

上证博友对2007年9月18日大盘的看法：

看多	65.45%
看平	9.09%
看空	25.46%

▶看多观点

从昨天的大盘走势看，今天仍将是艳阳天。大家千万不要相信什么“踩准市场轮涨节奏”之类的话，散户是踩不到节奏的，我们只有抱住优质股票守株待兔。

(唐晓林)

周一深沪大盘震荡走高，表现强劲。市场热点主要集中在钢铁股、水泥股、军工股、化纤股等，权重股一度走高，涨跌比约为3.8比1，表明做多气氛仍浓。技术上，上证指数面临前期历史高位5412点附近的压力，能否突破还须观察，但估计经过连续拉高后仍有震荡的可能。

(meiyng88)

从以往加息靴子落地后的市场反应看，昨天大盘上涨了这么多并不令人意外，从最近控制力度以及昨天建行申购看，大盘还能上涨这么多，令人意外。昨天的大涨充分说明市场中的资金很多很多，这部分投资资金会在某一时刻犹豫，但不会永不进场。所以，从这方面看，牛市趋势毫无疑问，深幅回调的空间非常有限。

(占豪)

昨天大盘大涨，特别是钢铁股狂拉，短线不要追高，可布局还没有涨的高速公路或电力板块。当然，如果你是个长期投资者，钢铁板块仍可持有，它远远没有达到疯狂的地步，估计还要炒半个月。

(木光)

▶看空理由

从昨天的收盘情况看，大盘经过连续大涨，60分钟的8小时平均线位于5335点附近，已经远离收盘位置，应该有一个回抽确认的过程，提醒大家在今天上冲时先回避，等到它再次回调到这条平均线的时候再介入。60分钟的MACD指标红柱已经连续放长，只有拉长，才能继续上涨。SKD指标提示面临高位震荡区，是一个高风险高收益的区域。

今天冲高请回避风险，一旦发现钢铁板块开始回调而地产板块没有整体启动，大家一定要先离场。今天大盘的支撑位位于5390点和5300点，跌破5380点60分钟请回避风险。

(寂寞)

从技术上看，大盘短期走势的确有走强的迹象，但是在宏观经济政策和流动性过剩以及CPI的增长趋势没有放缓之前，现在就断言说大盘怎样之类的话，好像还有一点为时过早。以后几天大盘的主要特征将会表现在热点的转换和调整以及仓位变化和节奏的变化上。大盘今天小幅走高的可能性较大，短线可看多，但创出新高之后会以震荡反反复来消化获利空间。操作上仍应中线持股，短线快进快出，时刻关注市场的变化。

(一杯浓茶)

加息成为股指突破的导火索

又是红色星期一！昨天的长阳一扫阴霾，攻克5412点，再创新高。成交量温和放大，技术走势几乎完美无缺。在经历了“9·11”暴跌之后股指连收四阳，多方重新掌握了市场主动权。应该说，本周一的长阳既出乎大多数投资者的意料，也是在建行大航母申购的日子里出现的，更是难能可贵。

可以说上周末的加息成为股指突破的导火索。随着8月份的CPI创出11年新高，流动性过剩

依然泛滥，上周末的加息也在预期之中。但加息的幅度低于市场预期，既然石头落地，短期之内加息不会再来了。从上证指数开盘只是低开3个点可明确看出主力根本没有把这次加息太当一回事，延续上周的三连阳继续收复失地。这次加息反而激发了资金的做多热情。在两行低调整理的同时，两保率先启动，平安保险在百元上方继续高举高打，而从尾盘两保有所回落分析，主力还是想控制大盘节奏，完

成突破之后不想让股指跑得太快，毕竟现在还处于敏感区，稳健的震荡走势将成为机构的首选。当然，压抑几周的做多热情随着煤炭、钢铁、汽车、有色金属、铁路、航空、电力板块等集体喷发，提高了整个市场的重心。这些个股还有惯性上涨的空间，在资金充足以及机构介入较深的背景下，大盘只能是水涨船高，一浪高过一浪。

在连续上涨之后，一些涨幅较大的个股和板块出现了较大的获

利盘，这些将成为股指攻击5500点的阻力，循着这一思路，目前应该继续在二线蓝筹股中挖掘机会。从昨天盘口我们发现一些长期横盘但又是机构重仓持有的个股很容易开出长阳，显然不少资金已开始寻找补涨的机会。操作上不要追高，耐心等待补涨机会的到来。

(巫寒)

欲看更多精彩内容请登录
<http://gtjadmz.blog.cnstock.com>

■高手竞技场

大盘将延续箱体震荡的格局

尽管央行宣布年内第五次加息，但这基本上在市场的预期中，本周一两市开盘依然显得较为平静，大盘略低开后，就迅速展开了快速上攻，加息的利空丝毫没对股市形成影响。股指也一路来到了历史新高点附近，此后大盘在高点附近遭遇到了一定的压力，但依然维持强势并高位震荡。午盘开始后大盘再次冲击历史新高，终于在盘中实现了这一夙愿。最终两市大盘再次轰轰烈烈再现了红色星期一。

盘面上，以金融股为首的大盘

蓝筹强劲反弹，刺激了做多情绪升温，也使得个股呈现全面回升的迹象。除了银行和保险股有出色表现之外，钢铁板块则继续领涨，尤其是二、三线钢铁股表现得非常强劲。此外，电力、电器板块也整体强势。

从昨天的市场表现看，仍然维持了前几次加息的利空出尽为利好的思维惯性，明显地低开高走。是不是大盘重拾升势，后市难道又将形成迭创新高的走势吗？笔者坚持认为9月下旬的行情仍将体现宽幅震荡的特征，在这样的过程中

股指既有可能再创新高，也必须提防股指快速下探的可能。

试想一下，如果股指过度超涨而留下的缺口过多，就会积累技术隐患，也很难再吸引长线资金进场，故而由此形成调整。不过调整的出现势必会使得一些品种呈现出一定的低吸机会，于是乎，在资金推动下又有望重新走好。在目前市场分歧较为显著的环境中，多空双方的博弈基本上应该是维持平衡，所以在这种状况下，震荡走势将会得到更多的体现。

综合看，大盘将在5000点附近与历史高点之间继续震荡盘整，延续箱体震荡的格局。由于红筹股回归IPO还有一段较长的时间，所以股指震荡横盘的时间也将更长些。在这样的背景下，一旦股指仍然我行我素地不断创出新高的话，不排除短期消息面上还会有关“适度”的利空出台。与此相对应，股指的指导意义将进一步淡化。

(游走华尔街)

欲看更多精彩内容请登录
<http://ekin.blog.cnstock.com>

新高之后谨防短线震荡

昨天大盘跳空低开3点，之后反复震荡盘上，盘中创出新高，最后以大涨报收。

此次加息已经是今年的第五次加息了，之前的四次加息后大盘的表现，大家都看得很清楚，次次都是大幅低开然后低开高走，这一次就没什么人愿意大幅杀跌了，所以，大盘低开的幅度非常有限，而在低开之后的大幅走高的故事就还在重复。

自上周三以来，大盘在成交量维持在比较低的水平的情况下连续小幅反弹，昨天出现了较大幅度的上涨并再次刷新了历史新高，但

二出台8月份CPI数据，在CPI涨幅高达6.5%、加息等宏观调控预期强烈的背景下出现了单日恐慌性杀跌，周三下探到5025点后企稳，现在看来，那波短期快速调整大概就是对这次加息利空的提前反应，并且基本上已经提前消化掉了。

自上周三以来，大盘在成交量维持在比较低的水平的情况下连续小幅反弹，昨天出现了较大幅度的上涨并再次刷新了历史新高，但

成交量依然不太大，从大盘的这种顶背离的现象看，存在再次短期回调的可能性。

成交量不能有效放大也说明市场心态仍然偏于谨慎，不支持大盘继续维持类似昨天的加速上涨。

钢铁、电力、汽车、有色金属、煤炭等二线蓝筹股继续保持着最近一段时间以来的活跃态势，整个钢铁板块正处于强势的主升段，对于涨幅不太大的钢铁股，短期仍然可以关注。

银行板块昨天一早就有回稳的表现，虽然整体涨幅不大，但对稳定大盘的贡献较明显，地产板块尾盘也开始企稳回升，整个板块的调整有结束的迹象，新的上升浪正在酝酿之中。如果银行、地产板块重新崛起，大盘将展开新一轮上涨。对于中长期的后市，我们可以看好，只是短期内可能还存在一定的震荡风险。

(老倪先生)

欲看更多精彩内容请登录
<http://nixm.blog.cnstock.com>

市场已进入非理性疯狂阶段

央行年内第五次加息，此次加息与上次仅间隔24天，但市场几乎不受此利空消息的影响，早盘略为低开后就一路震荡走高并再次创出历史新高，最终两市指数收于全天最高位，成交量比上一交易日略有放大，两市一共成交了2569亿元。

个股呈现普涨局面，热点主要集中于钢铁、汽车、医药疫苗、机

场、航空、港口运输、网络传媒板块，下跌个股普遍跌幅不大，银行和地产板块虽然表现一般，但其中大部分个股是以红盘报收，有色金属板块开始出现分化，部分个股仍然强势上行，但有的个股走势疲软。总体上看，蓝筹股分化现象还是比较明显的，盘面的主要推动力来自于钢铁、汽车和航空板块。

昨天大盘不仅没有受到利空的

冲击，反而大幅上涨，虽然市场对加息早有预期，但有关部门控制通货膨胀和流动性的决心非常坚决，不排除后市再度出台调控措施的可能，市场很可能再次遭遇利空的袭击。

从技术面看，昨天指数的上涨破坏了近期形成的下降通道，主力的操作手法常常会出其不意，昨天指数虽然再创新高，但假突破的迹象很明显，在上攻中，能量和力度已不

是很强，指数有构筑头肩顶形态的可能，该形态能够提供大盘权重股出货的时间。在目前的形势下，投资者应特别重视风险，保持警惕。

预计今天大盘将出现冲高回落的走势，投资者应以防守性策略为主。

(五阳)

欲看更多精彩内容请登录
<http://hs365.blog.cnstock.com>

■股民红茶坊

股价拉升前的征兆

较大的买单被打掉。总会有一些较大的卖单出现，一旦这些卖单的价位离成交价较近就会被主动性的买单打掉，这可能就是一种庄家拉升前的征兆。这是因为一旦股价拉起来以后，庄家最害怕的就是前面被接掉的相对低位的获利盘形成的集中砸压，只要庄家的资金状况允许，一般都会在拉升前尽可能地接掉一些稍大的卖单。

盘中经常出现一些非市场性的大单子。挂单的价位通常距成交价较远，有时还会撤单，给人一种若隐若现的感觉。这种数量较大的单子由于远离成交价，成交的可能性很小，可能是庄家故意挂出来的单子，其用意可能是表明庄家已经在注意这只股票。庄家既然要人知道，股价的结局就是上涨或下跌而不会是盘整，需要用其他细节来确认。但有一点需要注意，庄家在大量出货前有可能做一波上升行情。

盘中多次出现脉冲式上冲行情。所谓脉冲式

上升行情是指股价在较短的时间内突然脱离大盘走势而上冲，然后又很快地回落到原来的位置附近，成交量有所放大但并没有明显的对倒的痕迹。由于庄家在正式拉升股价前通常会进行试盘，看看市场的反应；另外，庄家希望卖单尽量在股价拉升前抛出来，以减轻拉升时的卖压。

大盘走势稳定，个股中出现压迫式下探走势但尾市往往回稳。这种走势比较折磨人，盘中常常出现较大的卖压，股价步步下探，尾市却往往会上升，部分场内筹码受不了这种折磨而选择离场。庄家通过诱空将场内不坚定的筹码吸引出来，无疑是想加大建立短期持仓的力度，买到更多的低价筹码，然后再做一波行情。而在股价的回升过程中，庄家可能将前面买进的筹码再倒出来，以达到控制原有仓位数量的同时摊薄持仓成本的目的。

(hkun)

欲看更多精彩内容请登录
<http://hkun.blog.cnstock.com>

庄家出货的迹象

第一、接近目标位。当你用几种不同的方法预测出的都是某一点位的时候，在这个点位上就要准备出货。当然，还可以用其他各种技术分析方法来预测，当接近预测的目标位的时候，就是庄家可能出货的时候了。

第二、放量不涨。在形态、技术、基本面都向好的情况下股价就是不涨，这是要出货的前兆。这种例子在股市中是非常多的，如琼金盘1999年5月10日出现突破，突破当天放出巨量，从理论上说第2天应该上涨。结果不涨，从高位下来，随后果然连续暴跌。这就是形态上要求上涨，结果不涨。另外是技术上要求涨但不涨。如活力281999年5月6日的底部形态非常漂亮，而且往上突破了5日和10日均线，5日均线开始往上翘，这是技术上应该涨的，第二天突然收出阴线而且放量。技术上该涨不涨，也是出货。

如果有了这些征兆，一旦股价跌破关键价位，不管成交量是不是放大，都应该考虑出货，因为对很多庄家来说，出货的早期是不需要成交量的。是出货的前兆。

第三、传言增多。你正在操作一只股票，突然有不少朋友纷纷传来这只股票的消息，这也是庄家出货的前兆。

第四、放量不涨。不管在什么情况下，只要是放量不涨，基本上就可确认是庄家出货。如杉杉股份1998年11月17日的成交量是3万股，随后几日是20万股、9万股和22万股，24日突然成交量也只有17万股，但随后股价大跌了15元，从28元多跌到13元才重新走强。

如果有了这些征兆，一旦股价跌破关键价位，不管成交量是不是放大，都应该考虑出货，因为对很多庄家来说，出货的早期是不需要成交量的。

(挚爱成就梦想)

欲看更多精彩内容请登录
<http://uiop.blog.cnstock.com>

■博友咖啡座

预测与顶部

每每到大盘走势微妙时，都会出现尖锐的针尖对麦芒的观点，同时会出现大量的“专家”。每每在这个时候都会有人指责对方的不对和平底的低下，总会有高明地预测出顶部来，但奇怪的是，很少有人站出来指出下跌时的底部，难道专家们只会看顶部而不知道顶部跌下来会下跌到什么点位吗？

上周的大盘走势很难让一些“专家”得意，因为上周的走势令人荡气回肠，上蹿下跳，难以把握。但是，为什么非要预测大盘的顶部呢？

以前笔者在博客里也会预测第二天或下周的走势和点位，随着对股市分析的深入，笔者忽然发现不能那样做，